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DISCURSIVA-ESTUDO DE CASO 

 
Instruções Gerais:  
Conforme Edital publicado. Capítulo 10: 10.5 A Prova Discursiva-Estudo de Caso terá caráter classificatório e eliminatório. Cada uma das questões 
será avaliada na escala de 0 (zero) a 100 (cem) pontos, obedecidos os critérios de avaliação, considerando-se habilitado o candidato que tiver obtido, 
no conjunto das duas questões, média igual ou superior, 50 (cinquenta). 10.6 Será atribuída nota ZERO à Prova Discursiva-Estudo de Caso nos 
seguintes casos: 10.6.1 for assinada fora do local apropriado; 10.6.2 apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificação do 
candidato; 10.6.3 for escrita a lápis, em parte ou na sua totalidade; 10.6.4 estiver em branco; 10.6.5 fugir à modalidade de texto solicitada e/ou ao tema 
proposto; 10.6.6 apresentar texto sob forma não articulada verbalmente (apenas com desenhos, números e palavras soltas ou em versos) ou qualquer 
fragmento de texto escrito fora do local apropriado; 10.6.7 apresentar letra ilegível e/ou incompreensível. 10.7 Em hipótese alguma o rascunho 
elaborado pelo candidato será considerado na correção da Prova Discursiva-Estudo de Caso pela banca examinadora. 

 
 
QUESTÃO 1 (Valor: 100,00 pontos) 
 
A empresa Vende Tudo S.A., ao adquirir mercadorias para revenda, incorreu nos seguintes gastos: 

− Pagamento ao fornecedor das Mercadorias: R$ 575.000,00. 

− Valor do frete para transporte das mercadorias até a empresa: R$ 27.000,00, que serão pagos após 30 dias. 

− Pagamento de seguro para transporte das mercadorias até a empresa: R$ 10.000,00. 

− Os tributos recuperáveis incluídos nos diversos valores pagos ou a pagar totalizaram R$ 45.000,00 e os tributos não recuperáveis 
totalizaram R$ 32.000,00. 

 
A empresa Vende Tudo S.A. revendeu todas as mercadorias à vista por R$ 870.000,00, mas concedeu um desconto comercial de 
10% ao comprador em função do volume negociado. Adicionalmente, a empresa incorreu nos seguintes gastos: 
 
− Pagamento de frete no valor de R$ 8.000,00 para a entrega das mercadorias vendidas. 
− Pagamento de comissão para os vendedores no valor de R$ 12.000,00. 
− Os tributos incidentes sobre a venda realizada totalizaram o valor de R$ 87.000,00. 
 
Com base nas informações acima, pede-se: 
 
a. Determine o valor reconhecido na conta Estoques referente às mercadorias adquiridas. 
 
b. Contabilize a operação de compra realizada pela empresa Vende Tudo S.A., considerando todas as transações realizadas. 
 
c. Elabore a parte da Demonstração do Resultado que apresenta a composição da Receita Líquida e do Lucro Bruto apurados pela 

empresa Vende Tudo S.A. na transação realizada. 
 

(Utilize as linhas abaixo para rascunho) 
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QUESTÃO 2 (Valor: 100,00 pontos) 
 
Considere as informações, abaixo, sobre um convênio entre o Poder Executivo de um município e o respectivo Poder Executivo esta-
dual para a aquisição de veículos escolares: 
 
− Em 31/08/2017, houve a assinatura do convênio referente à aquisição de veículos escolares no valor de R$ 400.000,00. 
 
− Em 12/09/2017, o Poder Executivo municipal reconheceu o direito de receber a transferência do Poder Executivo estadual, sobre a 

qual não havia qualquer condição conforme definição da NBC TSP 01. 
 
− Em 28/09/2017, o Poder Executivo estadual transferiu R$ 260.000,00 referente ao convênio para o Poder Executivo municipal. 
 
− Em 02/10/2017, o Poder Executivo municipal realizou o empenho da despesa no valor de R$ 100.000,00 referente à aquisição de 

um veículo escolar.  
 
− Em 11/10/2017, o fornecedor entregou o veículo escolar para o Poder Executivo municipal, data em que a despesa empenhada foi 

integralmente liquidada. 
 
− Em 31/10/2017, o veículo escolar foi colocado em uso pela Secretaria da Educação do município e, nessa data, foram estimados o 

valor residual e a vida útil econômica, respectivamente, de R$ 28.000,00 e 4 anos. 
 
− Em 08/11/2017, o Poder Executivo municipal pagou ao fornecedor do veículo escolar o valor de R$ 100.000,00. 
 
O Poder Executivo municipal utiliza o método de custos para mensuração do ativo imobilizado após o reconhecimento inicial e o méto-
do das quotas constantes para o cálculo da depreciação mensal. 
 
Com base nessas informações, responda, fundamentadamente, apresentando os cálculos que justifiquem sua resposta, quando ne-
cessário. 
 
a. Em 31/08/2017, a transação gerou registro contábil? Se sim, em contas de qual natureza de informação do Plano de Contas 

Aplicado ao Setor Público? 
 
b. De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, qual a classificação da receita orçamentária recebida pelo 

Poder Executivo municipal em 28/09/2017 quanto à categoria econômica e à origem? 
 
c. Em 12/09/2017, ocorreu uma variação patrimonial qualitativa ou quantitativa? 
 
d. De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, qual a classificação da despesa orçamentária empenhada 

pelo Poder Executivo municipal em 02/10/2017 quanto à categoria econômica, grupo de natureza da despesa e elemento de 
despesa?  

 
e. Qual lançamento contábil, quanto à natureza de informação patrimonial, foi realizado pelo Poder Executivo municipal em 

08/11/2017? Utilize contas em nível de subgrupo, conforme Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, para apresentar o 
lançamento contábil. 

 
f. Qual o valor da variação patrimonial diminutiva referente ao veículo escolar reconhecido no exercício financeiro de 2017?  

 
(Utilize as linhas abaixo para rascunho) 

 

  1  

  2  

  3  

  4  

  5  

  6  

  7  

  8  

  9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

Caderno de Prova ’D04’, Tipo 001



 

18 SEGEP-AE-Contador-D04 

 

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30  

 
 
 

Caderno de Prova ’D04’, Tipo 001


